XIX CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2012

Nivel 5 (1° de Bachillerato)
Dia 15 de marzo de 2012. Tiempo : 1 hora y 15 minutos

No ge permite el uso de calculadoras. Hay una unica respuesta correcta para cada pregunta. Cada
pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta. Las
preguntas no contestadas no se puntian ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.

Las prequntas 1 a 10 valen 3 puntos cada una.

M y N son los puntos medios de los lados iguales del tridngulo isésceles de la
figura. De las cuatro regiones en que se ha dividido el tridngulo, tres de ellas
tienen areas iguales a 3, 3 y 6, como se indica. ¢Cuéanto vale el area de la
cuarta regién?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
IZI La diferencia 11,11 - 1,111 es igual a
A) 9,009 B) 9,0909 C) 9,99 D) 9,989 E) 10

Un paralelepipedo esta formado por cuatro piezas, cada una de las cuales
E consta de 4 cubos y esta pintada de un solo color
¢ Cudl de las siguientes es la forma de la pieza blanca?

T e TP,

Cuando Alicia quiere enviar un mensaje a Bernardo, usa el siguiente sislema, conocido por Bernardo.
III Convierte cada letra en un nimero: A =01, B = 02, C = 03, ....Z = 26, y a continuacién calcula el doble

de cada numero y le suma 9. La sucesion de resultados obtenidos es lo que Alice envia a Bemardo. Esta

mafana, recibe el mensaje en la forma siguiente: 25; 19; 45; 38. ;Cudl era el mensaje original?

A) HERO B) HELP C) HEAR D) HERS E) Alicia ha cometido un error
£ T
£l cuadrado de 1a figura, ABCD, tiene 4 cm de lado, y su 4rea es la misma -
que la del tridngulo CDE. ¢ Cuél es la distancia del punto E a la recta r? = B
A8em B [4+2xy3)em  Cy1zem  0) f10x2) em
E) Depende de la posicién del punto E (5) A

La suma de las 7 cifras de un entero es 6. ; Cudl es el preducto de esas 7 cifras?
A)O B) 6 cy7 D) 1x2x3x4x5x6x7 E)S

ABC es un tridngulo rectangulo cuyos catetos miden 6 y 8 cm, respectivamente. Los puntos K, L y M son
los puntos medios de los lados del tnangulo. ;Cudnto vale el perimetro del tridnguto KLM?

[+

A) 10 em B) 12 cm C)i15cm D)20cm E)24 cm
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En cuatro de las siguientes expresiones, el nimero 8 puede ser reemplazado por cualquier otro nimero
positivo (usando siempre el mismo numero para reemplazar al 8) sin que la expresién cambie de valor.
¢ Qué expresion no tiene esla propiedad?

A)8+8-8):8 B)8+(8:8-8 C)8:(8+8+8) D)8-(8:8)+8 E)8x(8:8):8

Dos lados de un cuadrildtero miden 1 y 4. Una de las diagonales mide 2, y divide al cuadrildtero en dos
tridngulos isdsceles. ¢ Cudl es el perimeiro del cuadrilatero?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E)12

Al dividir por un entero positivo N los dos nimeros 144 y 220, se obtiene el mismo resto, 11.
¢Cudnto vale N?

A)7 B) 11 C) 156 D) 19 E) 38
Las pregunias 11 a 20 valen 4 puntos cada una

Si Abel estd de pie sobre la mesa y Miguel esta de pie en el suelo, Abel es 80 cm mas alto que Miguel. Si
se invierten las posiciones de ambos, entonces Miguel es 1 m mas alto que Abel. ;Cudl es la altura de la
mesa?

A)20cm B) 80 cm C)80cm D) 100 cm E)120cm

Dionisio y Maria juegan lanzando una moneda. Si sale cara, gana Maria y Dionisio debe dare 2
caramelos. Si sale cruz, gana Dionisio y Maria debe darle 3 caramelos. Después de 30 lanzamientos,
cada uno de ellos tiene el mismo numero de caramelos que al principio del juego. ¢ Cudntas veces gané
Dionisio?

A)6 B) 12 C) 18 D) 24 E)30

El rectangulo de la figura, de 6 cm de largo, contiene un “triangulo equilatero”
de circulos tangentes, como se ve en la figura. ;Cual es la menor distancia
entre los dos circulos grises?

A1 B) J2 C)2/3-2 D)g E)2

En la habitacién del Canguro hay cuatro relojes, que no marcan la hora exacla. El primer reloj se
equivoca en 2 minutos, el segundo en 3, el tercero en 4 y el cuarto en 5. Un dla, en un arrebato de
precisién, el Canguro quiere saber la hora exacta, viendo que sus relojes marcan: uno las tres menos 6
minutos, otro las lres menos 3 minutos, otro las Ires y 2 minutos y el olro las tres y 3 minutos.

¢ Cuél es la hora exacta?

A) las 3enpunto B)las 2y 57 minutos C) las 2 y 58 minutos D)las 2 y 59 minutos E) las 3y 1 minuto,

La figura muestra un tridngulo rectangulo de catetos 5cmy, 12cm ?
¢Cudntos cm mide el radio del semicircuto inscrito?

7 10 12 13 17 5|
A).. - B) — C) — D) — E) — : ‘

3 '3 )3 )3 '3 ' 3

et

El Canguro esta escribiendo doce numeros, elegidos entre 1y 9, en las J 9
casitlas de! tablero 4x3, de modo que las tres filas tengan la misma suma y _.) 4 K4
las cuatro columnas tengan la misma suma (no necesariamente
coincidente con la anterior). Ha escrito algunos, como se ve: 3 3

¢Qué numero debe poner en la casilla gris?

A1 B) 4 C)6 D)8 E)9 6 1
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¢Cuantos numsros ds cuatro cifras hay, lales que la cifra de las centenas sea 3 y la suma de las otras
tres cifras sea también 3?

A)2 B)3 c)4 D)5 E)6

Tres corredores, Can, Gu y Ro toman parte en una maraldn. Anles de la carrera, cualro espectadores
pronostican los resullados. El primero dice: “Ganard Can o Gu”. El segundo dice: “Si Gu es el segundo,
entonces ganard Ro". El tercero dice:"Si Gu es el tercero, enlonces Can no ganaré”. El cuarto dice: “El
segundo serd 0 Gu o Ro".

Después de la carrera se observa que las cuatro proposiciones son ciertas. Can, Gu y Ro fueron los tres
primeros en llegar a la meta. ¢ En qué orden lo hicieron?

8) Can, Ro, Gu C) Ro, Gu, Can

A) Can, Gu, Ro D) Gu, Ro, Can

E) Gu, Can, Ro

La figura esta formada por dos cuadrados, de lados 4 y 5 cm, un triangulo
de drea 8 cm?, y un paralelogramo sombreado. ;Cual es el area del
paralglogramo?

/
A)15ecm®*  B)16em® C)18cm?® D)20em®  E) 21 cm? {

/
~

Ana ha escrito el numero 2012 = m™(m" - k), siendo m y k dos numeros naturales. ;Cuanto vale k?

/

A)2 B)3 C)4 D)9 E) 11

Las preguntas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

Un joyero tisne 12 trozos de cadena, cada uno con

dos eslabones. Quigre formar un collar con ellos, @GD ®GD
como se ve a la derecha, y para eso debe abrir @
algunos eslabonas (y volverlos a cerrar). ¢ Cudl es el a a D
menor nimero de eslabones que tiene que abrir?

A)8 B)9 C)10 D)1t E)12
Un rectangulo ABCD que mide 4cm x 16 cm se dobla a lo
largo del segmento MN, como se ve en la figura, de manera

que el vértice C coincide con A.
¢Cudnio vale, en cm?, el rea del pentagono ABNMD'?

A)17 B)27 C) 37 D) 47 E)57

El tren G pasa por delante de un poste de trafico durante 8 segundos. Después se cruza con el tren H
que circula en sentido contrario y ambos tardan 9 segundos en cruzarse. El tren H pasa por delante del
poste durante 12 segundos. Cada tren viaja a velocidad constante.

¢Cudl de las siguientes afirmaciones sobre las longitudes de los trenes es ciena?

A) G es doble de largo que H. B) G y H tienen la misma longitud
C) H es 50% mas largo que G D) H es dos veces mds largo que G
E) No se puede deducir nada sobre las longitudes de ambos trenes

La ultima cifra no nula del nimero K = 252 x 3% x 5% es

A)1 B) 2 C)4 D)6 E)9
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Pedro ha inventado un juego para el Canguro. La figura muestra el
tablero del juego. Al principio, el Canguro esta en la posicion S. HOME @__ sCHOOL

De acuerdo con las reglas del juego, desde cualquier posicién )

{excepto H), el Canguro puede sallar a una cualquisra ds las dos '

posiciones contiguas. Cuando el Canguro llega a H, e! juego

termina. ,De cudntas maneras puede moverse de S a H en ummy®_®p|_n'ckou.\m
exactamente 13 saltos?

A) 12 B) 32 C)e4 D) 144 E) 1024

Tenemos 5 ldmparas, cada una de las cuales puede estar encendida o apagada. Al cambiar el estado
de una lampara, cambia también el estado de otra ldmpara, elegida aleatoriamente (para la misma
lampara, la otra elegida puede ser distinta cada vez que cambiamos el estado de aquella). Al principio,
todas las ldmparas estdn apagadas. Se hacen 10 cambios de estado. ;(Cudl de las siguientes
proposiciones es verdad tras los 10 cambios?

A) Es imposible que todas las lamparas estén apagadas.

B) Todas las lamparas estdn encendidas

C) Es imposible qua todas las ldmparas estén encendidas

D) Es seguro que todas las ldmparas eslan apagadas

E) Ninguna de las proposiciones anteriores, de A) a D) es correcla

Se dan seis enteros positivos distintos, el mayor de los cuales es n. Existe exactamente un par de esos
enteros 1al que el numero menor no es divisor del mayor. ;Cual es el menor valor posible de n?

A) 18 B) 20 C)24 D) 36 E) 45

Nicolas escribe todos los enteros de lres cifras, y debajo de cada uno de ellos escribe el producto de sus
cifras. Luego halla la suma de todos esos productos. ; Qué valor se obtiene?

A) 45 B) 45° C)4s5® D)2* E)3*
, P o i T
Se escriben los numeros 1 a 120 en 15 filas, en ia
forma indicada en la figura. (En qué columna,
empezando a conlar por la izquierda, es mayor la | . 6
suma de los numeros escritos en ella?

(3
o

T ) 9 41
A1 B)5 C)7 D) 10 E) 13 RIS

—_

LR

o [ 1o fnz] e

[ 106 | 107 1o

Sean A,B,C,D,EF,GH los ocho vértices consecutivos de un octégono convexo. Se elige aleatoriamente
un vértice de entre C, D, E, F, G, H y se traza el segmsanto que lo une con A. Se elige a continuacion un
vértice de eso0s 6 y se traza el segmento qus lo ung con B. ;Cual es la probabilidad de que el octégono
quede dividido en exactamente tres regiones por esos dos segmentos?

1 1 1
A s B) ¢ -

4 5
= - E
C)Q D)18 )3
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